



Društvo FVG Pride ODV, ob podpori in sodelovanju številnih drugih društev iz Furlanije - Julijske krajine, s tem manifestom napoveduje novo Parado ponosa za leto 2023, ki jo bo tudi letos sestavljala pester koledar dogodkov organiziranih po vsej deželi. Višek programa bo zaključni shod z zavzetjem trga, katerega namen je, da bi se ponovno in s še večjo močjo slišal naš glas, ki je odmev našega vse bolj marginaliziranega obstoja.

Kot skupnost LGBTQIA+ živimo v najtemnejšem zgodovinsko-političnem trenutku naše države po drugi svetovni vojni, ko nam vlada skrajna desnica, ki se v okviru svojega vodstva skuša prikazati kot zmerna in proevropska politična sila.

Naša skupnost doživlja zelo težko obdobje tudi na deželni ravni, od izvolitve Fedrigove deželne vlade leta 2018 in posledičnega izničenja še tistih nekaj naprednih korakov, ki jih je do tedaj naredil deželni svet. Kompleksnost tega obdobja se kaže v številnih primerih homolezbotransfobnih izjav in dejanj, ki so ogrozila naš lasten obstoj, in ki odražajo splošno nepripravljenost k razumevanju naših zahtev in predlogov.

Najprej opozarjamo na spremembo deželnega zakona št. 9 z dne 16. maja 2014 z deželnim zakonom št. 23 z dne 30. oktobra 2018, ki je posamezne funkcije treh varuhov preoblikoval v eno samo funkcijo deželnega "Varuha za pravice ljudi". Pristojnost te funkcije, ki je sprva imela naziv "Varuh za pravice ljudi, ki jim grozi diskriminacija", se je s to spremembo znatno okrnila: varuh prvotno ni le sprejemal prijav primerov domnevne diskriminacije na podlagi spolne usmerjenosti in spolne identitete, temveč je deloval tudi na področju preprečevanja. Dokaz o zmanjšanju njegove pristojnosti je na primer odgovor sedanjega deželnega varuha na našo prošnjo za pokroviteljstvo prejšnje izvedbe deželne Parade ponosa, v katerem je oporekal, da je naš politični manifest "pristranski" in pojasnil, da urad "ne glede na preučitev posameznih, številnih točk, ne more nuditi institucionalne podpore", ter nas pozval, naj se nanj obrnemo le v primeru diskriminacije.

Žal to ni edina institucija, ki nas je poskušala izbrisati. Nanašamo se na "Deželno komisijo za enake možnosti moških in žensk", svetovalni organ deželnega sveta in odbora, ki v mnogih drugih deželah v svojem imenu ne izpostavlja spolne binarnosti, na kateri očitno temelji delo komisije v naši deželi. Gre za podrobnost, ki izraža naklonjenost k upoštevanju le cis-hetero moških in žensk.

Pri analizi političnih odločitev, ki jih smatramo za sovražne do naše skupnosti, ne smemo pozabiti omeniti, da je deželni svet zavrnil poziv vseh združenj, ki se borijo za enakost spolov v Furlaniji - Julijski krajini, k posodobitvi deželnega volilnega zakona, ki kot zadnji v Italiji (skupaj s še tremi drugimi deželami) ne predvideva možnosti dvojnega preferenčnega glasu na volilnih listah. Fedrigova uprava je tretji predlog spremembe ponovno zavrnila, kljub temu, da jo je deželna komisija za enake možnosti pozvala k uskladitvi z nacionalnim zakonom. Odbor je že tretjič zavrnil isti predlog, vsakič z obljubo, da



ga bo sprejel "pozneje", v sklopu širšega predloga deželenega volilnega zakona: obljuba pa ostaja že vrsto let neizpolnjena.

Tako italijanska kot lokalna politika nam pošiljata jasne diskriminatorne signale ter željo po izolaciji in marginalizaciji. A vseč nam je misel, da se lahko najslabši od vseh časov izkaže za idealen trenutek. Nimamo zakona, ki bi nas zaščitil? Lahko napišemo najboljši možni zakon. Imajo nas za tako nevredne politične sogovorni*, da nam ne priznajo ničesar? Zahteval* bomo vse, in to brez kompromisov. Nočejo nas več videti na ulicah in trgih? Organiziral* bomo najlepše parade doslej. Bolj so grožnje nasilne, bolj so naše zahteve ambiciozne. Iz tega brezupja in jalovosti, v katero nas silijo, se bodo rodili naši najlepši cvetovi.

Najbolj silovito orodje, ki ga imamo za poudarjanje našega obstoja, je Parada ponosa, katere se bomo tudi poslužili. Parada ponosa je javna demonstracija, odprta za vse, je shod za uveljavljanje pravic LGBTQIA+ skupnosti. Je dogodek, ki veličastno izraža prizmatično lepoto naših edinstvenosti in naše skupnosti in hkrati predstavlja kraj, ki gosti naše nelagodje, naše frustracije in naše skrbi. Zato tudi sam kraj shoda ni brez pomena.

Pordenone je edina nekdanja pokrajina dežele Furlanije - Julijske krajine, ki še nikoli ni gostila Parade ponosa. Kvir skupnost je na tem območju, kot tudi na drugih območjih, čedalje bolj vztrajno zahtevala, da bi lahko na ulice in trge stopila z našo najosnovnejšo in žal tudi najbolj prezrto zahtevo: to je naš obstoj kot LGBTQIA+ osebe. Zato smo se odločil*, da se bomo odzval* na potrebo tamkajšnje kvir skupnosti, zlasti v luči nekaterih izjav župana mesta Pordenone, Alessandra Cirianija, v zvezi s fantomsko ideologijo spola in prikazovanjem simbolov, ki jih je mogoče pripisati kvir skupnosti, v šolah ter njegovim rednim neodzivanjem na zahteve po soočenju, ki so jih podala lokalna LGBTQIA+ združenja. Odnosa ni, brez obojestranske prisotnosti; posledično tudi soočenje ni mogoče, če se druga stran ne odziva, in zdi se, da je ravno preziranje strategija, ki jo je proti nam ubrala sedanja občinska uprava. Pogosto se v imenu zaščite "vseh", župana "za vse", ustvarja pretveza za zavračanje soočenja med delom občan* in institucijami. Pa vendar, del prebivalstva občine Pordenone in dežele Furlanije - Julijske krajine sestavljajo tudi kvir osebe in te so sistematično izključene iz javne politike ali prisiljene k maskiranju z vsesplošno sprejeto, diskretno, poenoteno in spodobno navidezno uglednostjo. Osebna prepričanja, zlasti tistih na položajih moči, pogosto vodijo k ustvarjanju, sprejemanju in širjenju novic, ki so potvorjene in oblikovane na podlagi lastnih strahov ali strahov občinstva, ki ga je treba prepričati, z uporabo neustreznega, nasilnega in diskriminatornega jezika. Cilj običajno ni ta, da bi se informirali, morda celo kritično, o tem, česar ne poznajo in ne doživljajo v prvi osebi, temveč izoliranje vsega, kar bi lahko ogrozilo njihova prepričanja. Kvir skupnost iz Pordenona in z okoliškega območja, ki to mesto ljubi v vseh njegovih posebnostih in pomanjkljivostih, nasprotuje takemu stališču. Rad* bi živel* v državi in mestu, ki nas vidi, nam prisluhne in upošteva naše potrebe, ki ne upravičuje nasilja in nas ne obravnava kot grožnjo, ki jo je treba napasti. S to željo bomo stopil* na trge in ulice Pordenona. Bomo pisana opozicija, ki se ji ni mogoče izogniti. Težko nas bo še naprej prezirati. Smo "kot rože, ki prebijejo asfalt", nežni in neutrudni dokazi poguma.



To je le povzetek vsega, kar nas podžiga in žene k ponovnemu boju. Ta trenutek izrecnega nasprotovanja politike naši skupnosti nas poziva, da postavimo svoja življenja na kocko ter svoja prepričanja in odločne zahteve poneseemo v ospredje javne pozornosti. Trdno smo prepričan* o transverzalnosti naših zahtev: boj proti seksizmu, rasizmu in ksenofobiji, stigmatizaciji duševnih motenj, nevrodiveziteti in invalidnosti, fatfobiji in verski nestrpnosti je za nas enako pomemben kot boj proti homolezbobitransfobiji. Z namenom, da bi skupaj ustvaril* pravičen svet, v katerem so lahko vs* svobodn* biti to, kar so, in živeti v harmoniji, dostojanstveno in brez strahu pred represalijami ali diskriminacijo, podaja FVG Pride sledeče zahteve:

(DE)INSTITUCIJE

Mreža RE.A.DY

Pozivamo k ponovni včlanitvi v mrežo Re.a.dy (Rete Anti Discriminazione per le Pubbliche Amministrazioni), mrežo za preprečevanje diskriminacije za javne uprave, pobudo občine Turin, ki s horizontalnim vključevanjem javnih uprav spodbuja izmenjavo dobrih praks na področju diskriminacije na podlagi spolne usmerjenosti in spolne identitete.

Spoštovanje laičnosti države

Zahtevamo, da Italija zagotovi laičnost svojih državnih organov, tako da ne bo na podlagi nobene veroizpovedi ali prepričanja javnih uslužben* mogoče vsiljevati vzorcev obnašanja, določati političnih izbir ali vplivati na sodne odločitve, ki upravičujejo socialne prakse ali diskriminatorna dejanja.

Prav tako zahtevamo, da javni organi ponovno potrdijo svojo neodvisnost od religij tudi tako, da se odrečejo verskim simbolom, kot so na primer križi v šolah.

Zagotavljanje pravic LGBTQIA+ v zaporih

Zahtevamo, naj se zagotovi, da bodo transspoln* zaporni* nastanjen* v oddelkih, namenjenih njihovem izbranemu spolu in ne spolu, ki jim je bil pripisan ob rojstvu, ter da se vzpostavijo in izvajajo posebni podporni programi za njihovo socialno in delovno reintegracijo po koncu prestajanja kazni.

Obenem zahtevamo, da se zagotovi tudi psihofizično dobro počutje LGBTQIA+ zaporni*.

Jamstva za prosil* za azil



Zahtevamo, da se na ozemlju zagotovijo posebne sprejemne storitve za osebe, ki prosijo za mednarodno zaščito; v nacionalni in evropski zakonodaji so tovrstne storitve predvidene tudi za LGBTQIA+ osebe, ki so v izvornih državah preganjane zaradi svoje spolne identitete.

Zahtevamo tudi, da se v teritorialnih komisijah spoštujejo mednarodne smernice, da se ne krčijo sredstva, namenjena za sprejem, in da se nevladnim organizacijam zagotovi možnost opravljanja dela v času reševanja.

Poleg tega zahtevamo, da se zagotovijo postopki sprejemanja in da se ponovno uvede model razširjenega sprejemanja, ki se je izkazal za učinkovitega pri vključevanju v lokalno družbeno strukturo in po katerem se zgledujejo številna druga mesta.

Zahtevamo takojšnjo ukinitvev centrov za repatriacijo nezakonitih priseljencev (CPR), saj so oblika pridržanja, ki krši človeško dostojanstvo, začeni s centrom v Gradišču.

Stalni center za preprečevanje nasilja LGBTQIA+

Zahtevamo, da dežela Furlanija - Julijska krajina, v dogovoru s pristojnimi organi na tem območju, ustanovi in trajno financira stalni deželni center za preprečevanje nasilja, ki bo sprejemal in zagotavljal koristne informacije ter specifične storitve pomoči žrtvam homolezbobittransfobnega nasilja.

Pozivamo tudi k trajnemu financiranju začasnega zavetišča za LGBTQIA+ osebe.

Spoštovanje dvojezičnosti/večjezičnosti v deželi FJK

Zahtevamo, da se dvojezičnost/večjezičnost spoštuje in izvaja v skladu z zakonodajo. Večjezičnost je značilna za našo deželo in je eden od glavnih razlogov, zaradi katerih ima Furlanija - Julijska krajina status avtonomne dežele.

O PRAVICAH IN PENISIH

Enakopravna poroka

Pozivamo k spremembi zakona št. 76/2016 ("zakon Cirinnà"), ki je aparthajdski zakon, saj istospolnim parom nudi sklenitev "ekskluzivne zveze", medtem ko ostaja civilna poroka še naprej prepovedana za osebe v ne-heteroseksualnih razmerjih. Zahtevamo, da država posodobi institucijo civilne poroke, odpravi njeno patriarhalno dediščino in jo razširi še na osebe v ne-heteroseksualnih razmerjih.



Zahtevamo, da se v tujini sklenjene zakonske zveze med italijanskimi in tujimi državljan* vpišejo v občinske poročne matične knjige in ne v register partnerskih skupnosti.

Posvojitve in družina

Zahtevamo prenos uredbe, ki jo je Evropska komisija odobrila decembra 2022 in ki zahteva zaščito istospolnih družin.

Zahtevamo, da Italija vsakemu staršu zagotovi pravico do priznanja starševstva ob rojstvu otroka, tudi če je ta rojen v tujini. To vključuje možnost priznanja starševstva ne le za biološkega starša, temveč tudi za partner*: zahtevamo pravico do popolne in zakonite posvojitve tudi s strani socialnega starša, ki naj bo zaščiten tudi v primeru ločitve.

Zahtevamo, da Italija omogoči posvojitve mladoletnikov posameznim osebam in parom ne glede na njihovo spolno identiteto in spolno usmerjenost.

Nazadnje pozivamo še k razpravi in reviziji pravnih ureditev, ki zadevajo družino in vse, kar je z njo povezano (pomislite na primer na "sorodstvena razmerja" med enim zakoncem in sorodniki drugega zakonca), ter k reviziji anahronističnih pravnih izrazov, kot je "oče glava družine".

Zakon proti homolezbobitransfobiji

Zahtevamo zakon, ki bi obsojal homolezbobitransfobijo, izenačil homolezbobitransfobično sovraštvo z zločini iz sovraštva (kot je rasizem) ter zagotavljal pozitivne, izboljševalne in zaščitne ukrepe za LGBTQIA+ manjšine. Izvajanje reparativnih terapij je potrebno prepovedati.

Pravna ureditev spolnega dela

Pozivamo k dekriminalizaciji spolnega dela med odraslimi osebami, ki se prostovoljno odločijo zanj.

Spolno delo je mogoče dekriminalizirati tudi brez opustitve boja proti trgovini z ljudmi, izkoriščanju in vsem oblikam nasilja, katerim se je seveda treba odločno zoperstaviti.

Zagotavljanje alias identitet v javnih ustanovah



Vsaka javna ustanova ali javna uprava, vključno z univerzama v Vidmu in Trstu, mora svojemu osebju ter transspolnim in/ali nebinarnim študent* zagotoviti alias identiteto, ki omogoča uporabo izbranega imena in spola, s katerim se oseba samoidentificira, v identifikacijskih dokumentih.

Sprememba zakona št. 40/2004 - Asistirana reprodukcija

Zahtevamo razveljavitev zakona št. 40/2004, da se omogoči dostop do oploditve z medicinsko pomočjo, t.i. asistirane reprodukcije, vsem osebam, samskim ali v partnerski zvezi, ne glede na spolno identiteto in/ali spolno usmerjenost, ter se tako okrepi zaščito vseh starševstev.

Zagotavljanje pravic žensk do samostojnosti

Pozivamo k spoštovanju svobode izbire in svobode samoodločanja v zvezi s spolnim, reproduktivnim in čustvenim življenjem vseh. Še posebej zahtevamo odpravo zakonodajnih ukrepov, ki otežujejo razvezo zakonske zveze in skrbništvo nad otroki ločenih parov, ter da se na noben način ne ovira prostovoljne prekinitve nosečnosti. Obenem pozivamo tudi k povečanju sredstev za ustanove in združenja, ki se ukvarjajo z oskrbo in zdravjem žensk, ter k večji osredotočenosti institucij na odpravljanje razlik med spoloma.

Samoidentifikacija in priznavanje transspolnih, nebinarnih, kvir in interspolnih oseb

Zahtevamo, naj Italija prizna pravico do spolne identitete in samoidentifikacije za transspolne, nebinarne, kvir in interspolne osebe. Želimo posodobitev osebnih dokumentov, kjer naj se polje z besedo "sesso" nadomesti z "genere" in kjer je obenem zagotovljena tudi tretja možnost za osebe, ki se ne prepoznavajo v binarnosti spolov ali katerih fizioloških in fenotipskih lastnosti ni mogoče pripisati le enemu od dveh polov.

Pravno priznanje spola in popravek osebnih podatkov transspolnih ali nebinarnih oseb ne smeta biti neposredno povezana s postopki telesne potrditve spola oz. s tem, ali želi oseba opraviti hormonsko in/ali kirurško zdravljenje ali ne.

Depatologizacija interseksualnosti

Želimo, da Italija v okviru medicinskih smernic in protokolov depatologizira različice spolnih značilnosti in sprejme interseksualnost kot naravno različico fiziologije genitalij.



Depatologizacija transspolnosti

Zahtevamo, da vsi diagnostični priročniki in združenja zdravstvenih delavcev po zgledu Svetovne zdravstvene organizacije odstranijo transspolnost, transeksualnost ali spolno disforijo s seznama duševnih bolezni.

Korektivna kirurgija pri interspolnosti

Zahtevamo, naj Italija razglasi za nezakonito pohabljanje spolnih organov in tako imenovane korektivne kirurške posege, ki se ob rojstvu izvajajo na interspolnih osebah.

Dostopna in vključujoča volišča za trans* identitete

Pozivamo, naj volišča postanejo vključujoča, dostopna in spoštljiva do vseh transspolnih identitet.

Prav tako pozivamo k pospešitvi postopkov za pravno priznanje spola in popravek dokumentov.

POTRPEŽLJIVI LE DO DOLOČENE MERE: ZDRAVJE IN DOBRO POČUTJE

Pravica do psihološkega, čustvenega in duševnega zdravja

Zahtevamo, da se okrepijo veljavni ukrepi, ki naj bi zagotavljali dostop do psihološkega zdravja, in da se strokovnjak* na tem področju predhodno usposobijo za vprašanja z LGBTQIA+ področja.

Zato ponovno poudarjamo potrebo po sistematičnih strategijah, ki bodo spremenile dostop do pravice do psihološkega zdravja.

Deželna koordinacija za spolno prenosljive okužbe (SPO) in strateška preventiva

Pozivamo k vzpostavitvi deželne koordinacije oddelkov za spolno prenosljive okužbe deželnih javnih zdravstvenih podjetij, ki bi zagotavljala ponudbo učinkovitejših storitev in izvajala strateško preventivo.



Deželo Furlanijo - Julijsko krajino pozivamo, naj oblikuje, financira, aktivira in koordinira nove javne informativne kampanje o okužbah z virusom HIV in spolno prenosljivih okužbah na splošno ter obsežno promovira kondome kot sredstvo za preprečevanje SPO.

Pozivamo tudi k širitvi preventivnih storitev.

Jamstva za prostovoljno prekinitev nosečnosti in reproduktivno oskrbo

Pozivamo k zagotovitvi izvajanja zakona št. 194, z dne 22. maja 1978, in k okrepitvi lokalnih zdravstvenih svetovalnih centrov, da se zagotovi prost dostop do zdravljenja in prostovoljne prekinitve nosečnosti. Zahtevamo odpravo ugovora vesti v javnih klinikah. Zahtevamo pravico do brezplačne kontracepcije po vsej državi.

Zahtevamo predpise za preprečevanje ginekološkega in porodniškega nasilja.

Zahtevamo, da nacionalna zdravstvena služba prizna vulvodinijo, pudendalno nevropatijo, endometriozo 1. in 2. stopnje, adenomiozo in fibromialgijo kot kronične bolezni, ki povzročajo invalidnost, ter vključitev vulvodinije, pudendalne nevropatije in fibromialgije v osnovno raven oskrbe.

Zahtevamo, da lahko medicinsko in zdravstveno osebje zagotovi klinične informacije o tehnikah oploditve z medicinsko pomočjo, namenjene parom LGBTQIA+.

Zahtevamo, da se v postopkih potrditve spola obravnava in zaščiti pravico trans in nebinarne osebe do reprodukcije in starševstva.

Podpora vsem družinam

Deželo Furlanijo - Julijsko krajino pozivamo, naj po vsej deželi vzpostavi periferne centre, na katere se lahko družine oseb LGBTQIA+ obrnejo za informacije, pomoč in podporo. Zahtevamo, naj bo osebje v zdravstvu usposobljeno za nudenje pomoči družinam in vsem mladim, tako na področju oskrbe in preventive kot tudi v procesu spolnega in čustvenega razvoja.

Zagotavljanje pravic za starejše osebe LGBTQIA+

Zahtevamo, naj imajo negoval* in organizacije, ki delajo z ostarelimi, med svojimi kompetencami tudi specifično usposabljanje in poglobljeno poznavanje posebnosti položaja starejših LGBTQIA+ oseb ter naj se posledično izvajajo ukrepi, namenjeni izpolnjevanju njihovih potreb.



Zagotavljanje pravic invalidnih LGBTQIA+ oseb

Zahtevamo, podpiramo in spodbujamo univerzalno dostopnost, v vseh oblikah, s posebnim poudarkom na dostopnosti informacij, dogodkov in prostorov skupnosti, kar bo omogočalo polno participacijo invalidnih posameznikov.

Zahtevamo tudi, da se v centrih in domovih za oskrbo spoštuje pravica do spolnosti invalidov, ne glede na njihovo spolno usmerjenost in spolno identiteto. Pozivamo tudi k legalizaciji in zaščiti službe oskrbovalca za čustvenost in spolnost invalida.

Zagotovljena dostopnost in brezplačne zdravstvene storitve za transspolne, transseksualne in nebinarne osebe

Želimo, da Ministrstvo za zdravje kirurške posege za nadgradnjo ali izgradnjo sekundarnih spolnih značilnosti ter kirurške posege za potrditev spola obravnava z enakim dostojanstvom in nujnostjo kot vse ostale kirurške posege.

Zahtevamo, da se transspolnim, transseksualnim in nebinarnim osebam prihrani večletno čakanje na zgoraj navedene kirurške posege, le zato ker se tovrstne posege obravnava kot izključno estetske.

Zagotavljanje pravic nevrodivergentnih oseb

Zahtevamo, da se nevrodivergenco preneha obravnavati izključno v medicinskem smislu in da se jo prizna kot specifično človeško lastnost in ne kot stanje, ki ga je treba zdraviti. Obenem zahtevamo, da se posamezniki, ki se poklicno ali osebno ukvarjajo z nevrodivergentnimi osebami, ustrezno usposobijo tudi o LGBTQIA+ vprašanjih.

Nazadnje pozivamo, naj se posebno usposabljanje o nevrodivergenci oblikuje in izvaja tudi v izobraževalnih ustanovah.

Menstrualna pravičnost

Zahtevamo, da se davek na menstrualne higienske pripomočke v celoti odpravi.

Prav tako zahtevamo, naj bodo menstrualni higienski pripomočki brezplačno dostopni v javnih ustanovah, šolah in na delovnih mestih.

Deželo pozivamo, naj organizira usposabljanja z namenom zmanjševanja menstrualne stigme in hkrati organizira informativne kampanje za spodbujanje uporabe obstoječih higienskih pripomočkov kot



alternative klasičnim vložkom (na primer menstrualne skodelice ali vpojne hlačke), da se tako zmanjša vpliv slednjih na naše zdravje, okolje in finance.

IZOBRAŽEVANJE IN PREVENTIVA: RAZNOLIKOST V IZOBILJU!

Zagotavljanje izobraževanja o raznolikosti

Zahtevamo, da se v triletnem načrtu vzgojno-izobraževalne ponudbe vsake državne šole zagotovi ustrezno izobraževanje o čustvenih odnosih in spolnosti, kot tudi o raznolikosti.

Zahtevamo tudi, da se v omenjenem načrtu LGBTQIA+ osebe uvrsti med tiste, ki so najbolj izpostavljene diskriminaciji, in da se šole zaprisežejo k spodbujanju dobrega psihofizičnega počutja ter zaščiti polnega uveljavljanja pravice LGBTQIA+ študent* in dijak* do izobraževanja.

Zahtevamo, naj osebje javnih šol sprejema in ceni vsa družinska ozadja dijak* ter da se pedagoškemu in upravnemu kadru šol zagotovi potrebno usposabljanje za spoštljivo obravnavo LGBTQIA+ dijak*.

Nazadnje zahtevamo, naj Ministrstvo za izobraževanje, za visoko šolstvo in raziskave zagotovi specifična sredstva in podpre raziskovalne projekte o študijah spola in kvir študijah.

Telesa in pravice: *body positivity* in *fat acceptance*

Pozivamo k boju za sprejemanje vseh teles, ne glede na njihovo velikost, obliko, barvo kože, spol in fizične sposobnosti, s ciljem izpodbijanja obstoječih standardov lepote.

Zahtevamo tudi, da se ljudem s prekomerno telesno težo, zagotovi ustrezno zdravstveno oskrbo, pravičnost na področju zaposlovanja in odpravo družbene stigmatizacije debelosti.

Vključujoč jezik

Pozivamo k usposabljanju uporabe vključujočega jezika v šolah.

Pozivamo k prizadevanju, da se prepreči uporaba jezika, katerega namen je izražanje sovraštva in nasilja do osebe ali skupine ljudi na podlagi njihovih značilnosti kot so poreklo, veroizpoved, spol ali spolna usmerjenost.

